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Padova 2 gennaio 2012     Assemblea e Direttivo dei Soci Ebirfop 

Prot.010212pn                           Enti interessati 

       LL.SS 

Oggetto: convenzione INPS 

In data 28 dicembre 2011 l’Ente Bilaterale della FP Ebirfop Veneto ha firmato una convenzione con 
l’INPS che consente di cofinanziare i periodi di interruzione lavorativa negli Enti formativi o nei Cfp soci di 
Ebirfop  in crisi aziendale.  

Questa convenzione consente di anticipare 90 giorni di “ Sospensione “  alla eventuale Cassa 
integrazione in deroga per l’anno 2012 . Il contributo di Ebirfop sarà di circa il 20% dell’assegno a fronte di 
un periodo complessivo di ammortizzazione di giorni 90 ( sospensione ) + 180 di CIG D. 

I Soci Ebirfop in situazione di crisi aziendale possono utilizzare questo strumento che,  equiparato ai 
periodi di tutela che vanno espletati preventivamente alla CIG , garantisce la contribuzione figurativa e 
l’assegno per il nucleo familiare oltre alla già stabilita quota economica prevista di circa l’80% dello 
stipendio ( art 19 legge 2/2009 lettere a,b,c). 

La presentazione della domanda di sospensione all’Inps avviene in via telematica ( sezione aziende- 
invio elenco lavoratori sospesi). Preliminarmente l’Ente deve aver sottoscritto un apposito accordo 
sindacale secondo le modalità e le procedure stabilite dagli accordi interconfederali. 

Gli Enti interessati invieranno all’INPS ad Ebirfop Veneto sia la dichiarazione di sospensione ( cod 
modello SOSP 1) sia le domande dei lavoratori sospesi (mod. SR72).  

Si ricorda che le dichiarazioni di sospensione devono essere presentate all’INPS entro 20 giorni 
dall’inizio della sospensione stessa. 

Distinti saluti 

Il Presidente 

Paolo Nalesso 


